

“我想入党，想了一辈子了……” 杭州一位百岁老人提交入党申请书

本报记者 许金妮 通讯员 朱兴建 马娟娟

本报讯 这是一封全文只有67个字的入党申请书，笔划有些歪歪扭扭，字体也有大有小，但每个字都写得清清楚楚。落款“杨幼云”，她是浙江省南湖监狱的一名退休职工，1921年出生，与中国共产党同龄，今年已百岁。杨奶奶文化程度不高，如今年事已高，握笔的力气也不够了，但反复涂描的笔迹却足见她亲手写下这份入党申请书时的认真。

日前，本报记者跟随省南湖监狱民警来到杭州市余杭区黄湖镇养老院，见证了监狱接收这份入党申请的感人一刻。

杨奶奶如今走路已不太方便，但是，看到监狱民警向她走来，她还是颤颤巍巍地站起来，在女儿陆女士的搀扶下快步上前迎接。“我想入党，想了一辈子了……”把入党申请书交给民警的那一刻，杨奶奶泪光闪烁。

陆女士告诉记者，是她鼓励母亲写入党申请书的，“我母亲工作前期是监狱的临时工，后来才转正，因此，她一直没有自信去提交入党申请。我们家除了她之外，全都是共产党员，有一年全家吃年夜饭，母亲突然很感慨地说，要是她也是党员就圆满了。所以，我鼓励她去完成这个心愿。”

杨奶奶经历了新旧社会两重天，对中国共产党的感情特别深。递交申请书后，她还激动地想要说些什么，因为老人家说话不利索，陆女士充当起了“翻译”。她说，母亲退休时月工资是29元，现在已经是5700多元了，两个儿子一个女儿也都生活得很好，“我母亲认为这全靠咱们共产党”。

看到杨奶奶递交入党申请书，敬老院里的老人们有些意外。“我母亲虽然不是党员，但是一直以党员的标准要求自己。在养老院的时候，一滴水、一粒粮、一度电，她都非常节约。她总说，不能损害公家的利益。其他老人有矛盾，她也是第一个上前去调解。”陆女士笑着说。

握着杨奶奶的入党申请书，听了她的故事，监狱民警感动不已，“一位老人家，几十年如一日，信任党、追随党，无论最终她能否顺利入党，这都是一件很动人的事。”



杨奶奶再次查看自己写的入党申请书

轻微海事违法行为“首违不罚”

“长宁海”轮收到浙江首张告知承诺书

通讯员 丁鹏 樊庆俊 本报记者 胡宗昊

本报讯 5月23日，台州椒江海事处以“首次发生的轻微海事违法行为”为由，对“长宁海”轮未如实填写或记载有关船舶法定文书的轻微违法行为作出不予处罚的决定，并开出“首违不罚”承诺书。据了解，这是5月20日浙江海事局印发《关于轻微海事违法行为“首违不罚”的通知》后，浙江辖区内的首张“首违不罚”告知承诺书。

“所谓‘首违不罚’，是指当事人第一次发生特定类型的轻微违法行为，经警示告诫和说服教育，当事人承诺立即改正、限期改正或者不再违法，并自愿签署承诺

书的，不予处罚。”椒江海事处执法人员介绍，当天“长宁海”轮航行日志未填写记载船舶应急演习等相关信息。经调查，该船此次违法行为系首次违法，于是执法人员现场对违法船员进行警示告诫，并指出违法事实、性质、情节、可能造成的危害等，当事人积极配合调查，并书面承诺立即整改。对此，椒江海事处依法作出不予处罚决定。

据悉，“首违不罚”机制的落实，是浙江海事局海事执法领域突出问题专项整治行动的一项重要举措，旨在增强当事人自律守法意识，体现海事执法的“温度”，为“推行说理式温情执法”提供重要参考和示范。



电信网络诈骗、侵犯个人信息、黑客攻击破坏、裸聊敲诈…… 杭州警方重拳出击，抓获170余人

通讯员 杭公宣

本报讯 今年以来，杭州警方持续推进“净网2021”专项行动，深入打击黑客攻击破坏、电信网络诈骗、裸聊敲诈、帮助信息网络犯罪活动、侵犯公民个人信息等类型涉网犯罪，侦破了一批有影响的重特大涉网案件。全市共抓获犯罪嫌疑人170余名，采取刑事强制措施150余人，扣押涉案电脑、手机860余部(台)、价值100余万元。

814人被骗，涉案3000余万元

2020年11月，建德的沈某和叶某在浏览网页时，接触到一个名为瑞达财经炒期货的平台，两人根据平台“导师”的指引，最后分别被骗70余万元、80余万元。案发后，建德市公安局立即成立专案组进行调查。经过缜密侦查，最终一个人员众多、分工明确、组织严密的电信网络诈骗集团浮出水面。

今年3月9日至今，建德警方共出动200余名警力，前往江苏、辽宁、上海等10余个省市，抓获该诈骗集团

的以太坊40个及一批总价值400余万元的涉案车辆。

5月25日，杭州警方召开新闻通报会，对近期由杭州网警部门牵头，全市公安机关相继破获的“3·9”电信网络诈骗案、“1·18”侵犯公民个人信息案、裸聊敲诈案、网络黑客案等涉及网络违法犯罪的重特大典型案件进行通报。

办案民警介绍，在侦办这些案件过程中发现，不断创新升级的网络新业态，使得网络违法犯罪形态更加

纷繁复杂，手段不断翻新、方式更加隐蔽，但网络不是法外之地，为各类网络违法犯罪提供技术支持的网络黑产，也是公安机关重点打击对象。

下一步，杭州警方将继续深入推进“净网2021”专项行动，以打开路，攻坚克难，严打网络违法犯罪，全力维护和谐清朗网络环境。同时，警方提醒广大网民，要对网上违法犯罪活动增强辨别力，不要掉入“投资诈骗”“裸聊敲诈”“钓鱼木马”的陷阱。

撮合“韦小宝”“一马平川”进行非法交易

今年1月，杭州市公安局网警分局在工作中发现，杭州市某公司开发的一款名为“企鹊桥”的APP涉嫌侵犯公民个人信息。该“企鹊桥”经营模式为通过“全量信息”的广告宣传吸引注册会员，后以撮合注册会员进行需求信息买卖。

掌握上述情况后，网警部门立即立案侦查，并指派精干警力会同杭州市西湖区公安分局专案侦办。

经进一步侦查发现，该公司为提高业绩，承接了各种黑灰产业业务，其中包括：买卖公民个人信息、为赌博网站引流、出售实名微信等，涉及到多个犯罪的中间环节。查明了该公司员工姜某、叶某，通过公司平台撮合卖家“韦小宝”、买家“一马平川”等人完成多笔公民个人信息交易，涉及公民信息条数上万余条，涉案金额10万元。3月20日，专案组在杭州、陕西西安、广东佛山等地

抓获犯罪嫌疑人9名。目前，案件还在进一步侦办之中。

本案为首次打击异业撮合平台的黑灰产业交易方式，在打击个别犯罪分子的同时，也对异业撮合行业敲响了警钟，从源头上控制黑灰产业的非法交易，减少诈骗团伙获取公民个人信息的渠道。